

家燕归巢 青聚辽源

# 辽源籍大学生暑期返乡社会实践活动正热

本报讯(孙嘉佳 记者 付晓娟)为积极引导广大青年投身乡村振兴的生动实践,加强人才储备、促进人才回归,引导域外优秀青年反哺家乡建设、关爱家乡发展,持续推进辽源“青年回家计划”,团市委联合市教育局共同举办“家燕归巢、青聚辽源”辽源籍大学生暑期返乡社会实践活动,为在外高校学子搭建了与家乡联系的桥梁和纽带。座谈会上,相关人员向学生们介绍了辽源概况及产业发展现状和辽源籍大学生返乡创业孵化资金相关扶持工作情况,鼓励和引导广大高校学子带项目、带资源返乡创业。希望青年学生要有家国情怀,不断求索、勇于实践、勤于修身,提高自身综合能力的同时,关注家乡建设和发展。同学们围绕在校的学习生活,开展了热烈的交流,并为家乡发展建言献策。

本次社会实践活动还为辽源暑期返乡学子提供了31个机关企事业单位的实习岗位,帮助他们搭建提前接触职场、深入基层锻炼的平台。同时,为部分暑期返乡的贫困辽源学子购买“爱心车票”,解决暑期返乡的路费难题。

无论辽源学子飞得多高走得有多远,家乡永远是最温暖的港湾。团市委将打造暑期返乡社会实践活动工作品牌,持续深入开展相关活动,引导更多辽源学子常回家看看、多回家走走,深入了解辽源经济社会发展情况,增强对家乡的认同感和责任感,为助推辽源高质量发展贡献青春智慧和力量。

# 脱贫学本领 “输血”变“造血” 市畜禽养殖产业扶贫培训班为贫困户充电

本报讯(记者 李及肃 实习生 王欢)为扎实推进精准扶贫精准脱贫工作,加强对贫困户养殖技术的产业发展和服务,7月25日,市农业农村局举办了辽源市畜禽养殖产业扶贫培训班,50余名贫困户代表参加培训。

培训班聘请了市畜牧总站资深专家用通俗易懂的语言和案例向贫困户讲解科学、简便、高效的畜禽疫病防治方法和标准,围绕肉牛养殖和肉鸡养殖技术,从畜舍建造、良种引进与杂交改良、饲养管理、牧草种植、常见病防治等方面进行了深入浅出的讲解和分析。同时,对养殖中的三大风险进行讲解,为大家合理规避风险。课后还设疑难问题互动解答,解决贫困户在生产过程中遇到的疑难问题。

寿山镇的王大哥学习后激动地说:“通过培训调动了俺们发展科技养殖的积极性和主动性,增强了俺们科学健康养殖的意识,进一步认识到疫病防治、安全用药的必要性。贫困户致富的原因之一是缺乏主导产业、缺乏技术。通过此次培训,学习以科技促技能、以技能促增收,改变了传统的养殖观念,也坚定了俺们贫困户通过产业发展脱贫致富的信心和决心。”



## 农村人居环境整治在行动

人心齐,泰山移。东丰县横道河镇三好村,曾经是一个平平无奇的普通村落,在农村人居环境整治工作的铮铮号角中,该村干部群众誓要用掉落后的帽子,千方百计发展产业、全力以赴治理人居环境,用辛勤汗水换来了从落后村到示范村的惊艳转变。

“抢”字当头,振奋精神树信心。项目建设是经济发展的基石,也是民生福祉的保障。该村精心谋划,先后和吉林鑫达钢铁有限公



7月25日,东辽县安石镇朝阳村农安院墙整体规划建设正如火如荼进行着。为展示民族村特色,增强村民的幸福感和获得感,该村在农村人居环境整治中,将朝鲜族人文文化融入村民院墙建设,让过往群众及游客更直观地了解村民生活及文化风貌。 本报记者 刘鹰 摄

## 扫黑除恶应知应会小知识

- 重点打击的十二种“黑恶势力”是什么?**  
扫黑除恶专项斗争的打击重点共12类。其中,11类黑恶势力,1类黑恶势力“保护伞”。
- 具体如下:
- (一)威胁政治安全特别是政权安全、制度安全,以及向政治领域渗透的黑恶势力。
  - (二)把持基层政权、操纵破坏基层换届选举、垄断农村资源、侵吞集体资产的黑恶势力。
  - (三)利用家族、宗族势力横行乡里,称霸一方、欺压残害百姓的“村霸”等黑恶势力。
  - (四)在征地、租地、拆迁、工程项目建设等过程中煽动闹事的黑恶势力。
  - (五)在建筑工程、交通运输、矿产资源、渔业捕捞等行业、领域,强揽工程、恶意竞标、非法占地、滥开滥采的黑恶势力。
  - (六)在商贸集市、批发市场、车站码头、旅游景区等场所欺行霸市、强买强卖、收保护费的市霸、行霸等黑恶势力。
  - (七)操纵、经营“黄赌毒”等违法犯罪活动的黑恶势力。
  - (八)非法高利放贷、暴力讨债的黑恶势力。
  - (九)插手民间纠纷,充当“地下执法队”的黑恶势力。
  - (十)组织或雇佣网络“水军”在网上威胁、恐吓、侮辱、诽谤、滋扰的黑恶势力。
  - (十一)境外黑社会入境发展渗透以及跨国跨境的黑恶势力。
  - (十二)坚决深挖黑恶势力“保护伞”。

## 信息发

### 回收购物车声明

辽源润发商业有限公司将于2019年8月1日起发起全市回收润发购物车手推车。因购物车属于辽源润发商业有限公司私有财产,限期两周将购物车送回润发超市,如不归还将追究法律责任。  
特此声明

辽源润发商业有限公司  
2019年7月30日

## 打造名副其实的“三好”村

孙继美 邱野

“干”字当头,一鼓作气求突破。

村书记带头干。成立三好村农村人居环境整治工作领导小组,由村书记任组长,带领村两委成员主动认领354户村民包保责任。以大局为重,敢碰硬敢较真儿,带头拆除村干部分违建7处,组织入户宣传1300人次,充分发挥了农村当家人的示范带动作用。村干部领着干。村干部发扬不怕苦的精神,斗志昂扬,组织全村栽种绿化树8000棵3.5公

里,种植花草5万株,建设铁栅栏4000米、修整沟渠900米、修缮边沟5000米,打造微景观9处,庭院硬化50户,整治裸露山头1处。群众自发干。村干部的全心投入无形中调动了农民的积极性,该村环境整治工作飞速推进。目前,全村迁移柴草垛387个,玉米垛310个,全部由村民自发组织完成,因为无需耗费人工费,累计节省村级经费10万元。

“抓”字当径,凝聚合力共发展。抓好三资项目。截至目

前,三好村累计使用“三资”95万余元用于修建铁栅栏、沥青庭院等,推动形成了民建、民管、民享的良好机制。抓好三支队伍。发挥好儿童团、娘子军、夕阳红三支队伍的作用,努力营造背着书包宣传人居环境、拿着扫帚清理人居环境、拄着拐棍监督人居环境的良好局面。抓好三个产业。依托本村资源优势,着力发展乡村旅游、生态农业、中药种植等产业,生态马铃薯、有机水稻、中草药等发展前景良好,带动了村民增收致富。

## 市公安局泰安分局 “云剑行动”实现新突破

本报讯(记者 陈博琳)在“践行新使命、忠诚保大庆”实践活动中,市公安局泰安分局牢牢把握职责使命扛在肩上,戮力攻坚,在市公安局网安支队全力指导下,于近日成功打掉一个网络诈骗窝点,抓获犯罪嫌疑人5人,“云剑行动”实现新突破。

4月27日,辽源市龙山区居民姜某报案称:其在网络QQ上被一名叫“娜姐”的网友利用微信转账抢红包游戏的手段诈骗6490元。接到报案后,市公安局反诈中心全力攻坚,经过大量前期工作,成功将电诈窝点锁定在河北任丘一带,并将案件线索推送给泰安分局侦办。接到线索后,泰安分局党委高度重视,立即组织精干警力联合市公安局网安支队成立专案组,全力侦破。专案组日夜奋战,对海量数据信息进行全面梳理汇总,精准研判,巡线追踪,驱车近2000余公里赶赴河北任丘开展缜密侦查。经过3天日夜奋战,结合大量走访摸排,成功锁定电信诈骗窝点及犯罪嫌疑人藏身之地。在市公安局网安支队统一指挥下,专案组缜密布控、分线出击,成功将刘某伟、孟某硕、王某畅、张某飞、陈某奇5名犯罪嫌疑人抓获归案。经审讯,以陈某奇为首的电信诈骗团伙如实供述了自2018年年底开始,5人聚集在一起组织人员利用QQ长期从事非法洗钱,并在洗钱过程中实施诈骗的全部犯罪事实。

目前,陈某奇、刘某伟、孟某硕、王某畅、张某飞5名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

## 记者驻村蹲点日记

# 东升村:村容村貌有景致 村民庭院正蝶变

本报记者 刘鹰 摄影报道



▲村书记于万晶(左)在给“美丽庭院”示范户挂牌,鼓励村民在引领幸福乡村生活中向美丽前行。

水进院,在乡路上垒土堆墙的现象不见了;荒草遍地、垃圾随意堆放的场景不见了……现在,走在村间小道上,映入眼帘的是顺着乡路延伸

向远方的金叶榆树,路肩两侧的步步高花丛里的花儿开得正艳,还有整齐划一、颜色统一的农村院墙和成片成景的绿化景观带。村民张影

说:“村容村貌变得整洁靓丽,咱老百姓的家里环境也不能差事儿!”村屯环境质量提升,村民家中的景象也应与院墙

外的美景相融合,表里如一才是终极目标。为此,东升村以全区开展“美丽庭院”“干净人家”评选活动为契机,引导全村妇女以“做好家里人教育工作、引导身边老老少少改变生活陋习、以健康文明的生活方式树立社会主义新农村的新风尚”形式,加大庭院美化靓化建设力度。虽说村民们的庭院绿化多以黄瓜、豆角、小葱、香菜及李子树、西瓜、葡萄等瓜果蔬菜为主,但也有像蒋玉香、杨海林等热爱生活的村民,将菜园子划出地方,种上了喜爱的草花和果树,更有杨提胜、富君、房功波等注重庭院规划的村民,将房前屋后、院墙周边、院内过道、房屋檐下等显眼的地方种上了花丛、摆上了盆栽花卉。

如今,东升村里大大小小的农家“小游园”,正以丰富的内涵、艳丽的颜色,一点一点地妆点着东升村这座大家园,此时此刻,质朴的乡村精神文化气息也正迎面扑来。

